

2011年十大国际财经新闻

1 欧债危机持续发酵 欧元区财政一体化框架初现

3月7日,国际评级机构穆迪将希腊评级由Ba1连降三级至B1,评级前景为负面。此后,评级机构频频质疑欧元区主权评级。2011年年底,欧元区15个成员国主权评级、欧洲金融稳定工具(EFSF)评级、欧元区数十家金融机构评级以及欧盟评级悉数被三大评级机构纳入负面观察名单。受此影响,欧元区主权国家融资日益艰难,欧元区经济增速亦明显放缓,存在重返衰退之虞。

12月9日,欧盟峰会同意将欧元区永久性救助机制——欧洲稳定机制(ESM)启动时间提前至2012年7月前,之前先行运作的欧洲金融稳定工具(EFSF)将继续发挥作用至2013年中期,确保EFSF/ESM的总有效放贷能力维持在5000亿欧元。欧盟除英国外的其他26个成员国还就建立更广泛的财政联盟达成“财政新约”,为欧元区统一财政政策指明了方向。



2 9级强震袭击日本 全球供应链受影响

3月11日,日本东部海岸发生里氏9.0级大地震,并引发海啸和福岛核电站核泄漏事故等次生灾害。灾害造成超过1.5万人死亡,直接经济损失超过16.9万亿美元(约合2100亿美元)。由于日本东北部地区集中了全球汽车业、消费电子业和半导体行业等主要产能,大地震造成了全球工业供应链的暂时断裂。

由于日本在核事故方面处理不当,使得核泄漏事故等级被提高至最高级别的7级,导致全球决策者反思核能发展战略,德国甚至计划永久性放弃核能。

3 全球避险情绪高涨 金价连创历史新高

在中东北非地缘局势紧张和欧美债务危机双重因素交织之下,全球各类大宗商品期价普遍呈现冲高回落走势。其中,由于美元“避风港”功能减退,黄金成为投资者青睐的避险品种。纽约商交所黄金期货主力合约价格在8月24日一度走高至每盎司1911.80美元的历史峰值。但进入第四季度之后,国际金价持续回落至每盎司1600美元附近。

此外,国际油价2011年同样上演了“先扬后抑”行情。在上半年,纽约商交所原油期货主力合约价格持续大涨,并于4月8日创下每桶119.93美元年内新高。

4 美军击毙本·拉丹 影响波及金融市场

美国总统奥巴马5月1日深夜在白宫发表电视讲话称,当天早些时候,美军在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近的阿伯塔巴德发动针对“基地”组织领导人本·拉丹的“定点”行动,拉丹已被击毙。

拉丹死讯被公布后,美元指数在2日早盘一度创出3年低位,大宗商品价格也受到打压,全球股市则普遍上涨。分析人士表示,拉丹之死极具象征意义并可能提振金融市场的投资风险偏好,但长期来看并无法改变市场基本面。同时,拉丹被击毙降低了市场整体安全风险,资金转向安全投资的趋势将出现逆转。

5 卡恩身陷“性侵门” 拉加德出任IMF新总裁

国际货币基金组织(IMF)总裁多米尼克·斯特劳斯-卡恩5月14日在纽约被捕,美国司法部门随后以“性行为犯罪、强奸未遂罪和非法监禁罪”三项罪名对其提起诉讼。在IMF随后启动的新总裁选举程序中,法国经济、财政与工业部部长拉加德最终胜出,成为IMF有史以来首位女性“掌门人”,也延续了IMF总裁均出自欧洲的传统。

6 美国首失AAA评级 减赤谈判无果而终

由于美国债务前景堪忧,国际评级机构标普8月5日宣布,将美国主权信用评级从“AAA”级下调至“AA+”级。这是美国信用评级首次遭降级,并导致全球金融市场大幅震荡。穆迪和惠誉也分别对美国发出降级“警告”。

虽然在7月底,美国国会两党就提高债务上限达成一致,使得美国债务违约警报暂时解除,以避免美国出现历史上首次违约,不过,由于美国“债务经济”模式并未得到根本性改变,债务违约风险将长期存在。此外,美国会减赤超级委员会有关未来十年削减1.2万亿美元财赤的谈判于11月21日破裂,美国将自2013年起启动自动减赤机制。



7 经济复苏一波三折 全球货币政策集体宽松

由于全球经济复苏的不确定性日益增强,面对经济复苏与通货膨胀的矛盾,全球央行政策走向已进入“宽松轨道”。9月21日,美联储宣布将采取卖短期国债买长期国债的“扭转操作”,压低中长期利率,刺激经济复苏。这是美联储在上世纪60年代后首度实施“扭转操作”。

欧洲央行则于10月3日、11月8日两次下调基准利率,扭转了该行今年4月启动的加息势头。英国央行于10月宣布,将资产购买计划规模由2000亿英镑扩大至2750亿英镑。新兴经济体方面,货币政策宽松阵营也呈扩大之势。

8 乔布斯英年早逝 苹果市值一度称霸全球

10月5日,苹果公司传奇领袖史蒂夫·乔布斯因胰腺癌离世,这位一手打造苹果帝国的“神一样的人物”,走完了短短56年的人生。就在乔布斯离世前一天,苹果公司刚刚发布了最新产品iPhone 4S。

上世纪70年代,乔布斯创立了苹果公司,几经周折终将这家公司培养成为全球科技业的领军者。截至12月27日收盘,苹果公司市值达到3780亿美元,是乔布斯1997年重掌苹果帅印时的30亿美元市值的126倍。值得一提的是,今年8月苹果公司一度超越埃克森美孚,成为全球市值最高的企业。美国总统奥巴马赞誉乔布斯称:他改变了我们的生活,重新定义了整个行业。”

9 投资欧债“失手” MF破产震惊华尔街

10月31日,高盛前高管科辛经营的美国知名期货经纪商MF全球公司申请破产保护。这是首家美国金融机构因受欧债危机影响而破产,按资产规模计算,这也是美国1980年以来规模第七大的破产案。

MF全球申请破产的重要原因是,公司财报披露其持有高达63亿美元的欧洲主权债券,这些债券的发行国包括了意大利、西班牙、葡萄牙、比利时和爱尔兰。由于这部分债券的投资评级连续遭到调降,投资者对于MF全球的资本情况感到担忧,并大举从公司撤回资金。

10 戛纳峰会成果积极 G20共谋保增长

11月3日至4日,二十国集团(G20)峰会在法国戛纳举行。这次峰会是在欧债危机引发国际金融市场剧烈动荡、主要经济体经济增速明显放缓、世界经济复苏面临新的复杂因素的大背景下举行的。国际社会高度关注。针对上述复杂局势,各方在峰会上承诺继续加强宏观经济政策协调,稳定金融市场,促进经济增长,加强全球经济治理,共同维护来之不易的世界经济复苏势头。会后发表了领导人公报、戛纳峰会宣言和行动计划三份成果文件。在各方共同努力下,此次峰会取得总体积极平衡的结果,但对于如何根治欧债危机,本次峰会未给出具体答案。

申银万国证券股份有限公司1000万股股权转让公告

受法院委托,本公司将于2012年1月16日15:30在上海市黄浦区乔家路2号(上海公共资源拍卖中心)举行股权转让会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:申银万国证券股份有限公司1000万股股权转让 [拍卖保证金:500万元]

二、拍卖时间:2012年1月16日下午15:30 三、拍卖地点:上海市黄浦区乔家路2号(上海公共资源拍卖中心)拍卖大厅

四、咨询日期:公告之日起咨询。五、咨询电话:021-63392222转咨询台,317,13585808807

六、注意事项:1.竞买人应在中国境内注册并合法存续的企业法人,不得采用委托、信托和联合方式竞买。并于2012年1月13日下午16:00前至上海市福州路108号办理拍卖登记,并支付拍卖保证金,以竞买支付的保证金须于2012年1月13日下午16:00前到账。2.竞买人须具有良好的商业信誉、市场信誉、商业信誉和社会信誉,拥有良好的财务状况和支付能力。3.竞买人近三年内无重大诉讼、未执行和不良经营记录。4.竞买人须符合中华人民共和国法律、法规、部门规章和中国证监会规定的各项资格条件,包括但不限于:(1)非国有资产或控股企业需连续经营满三年以上;(2)企业对外投资(包含对本项目投资后)不得超过其净资产(应提供2010年度的单户审计报告及近期财务报表);(3)中国证监局将根据《证券公司变更持有5%以下股权股东报告工作指引》的规定,(4)满足证监会“一参一控”的要求等。5.更多拍卖信息可点击:“竞标网”www.alltobid.com查阅。

△ 上海国际商品拍卖有限公司 地址:福州路108号 电话:63392222 网站:www.alltobid.com